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Veselé Vánoce a šťastný nový rok!
Ať jsou Vaše svátky provoněné skořicí, perníčky a dobrou náladou.
Ať každý okamžik přinese teplo domova, úsměv blízkých a klid v duši.
Do nového roku Vám přejeme spoustu zdraví, štěstí, radosti
a krásných chvil naplněných láskou.

PhDr. Naděžda Koperová,  
místostarostka

© Klein

Krásné Vánoce
a vše dobré 

v n�ém roce 2026
Vám za Obec Rašk�ice přejí

PF 2026

Jiří Blahuta
starosta

PhDr. Naděžda Koperová
místostarostka
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Úvodní slovo starosty obce
Vážení spoluobčané, 

v  pátek 28. listopadu jsme spo-
lečně zahájili adventní dny, roz-
svítili vánoční strom u  hasičárny 
a  vánočním koncertem Radima 
Schwaba jsme vstoupili do sváteč-
ní atmosféry. Končí rok 2025 a pro 
mnohé z  nás začíná ten poslední 
shon v  letošním roce. Nákup dárečků, pe-
čení cukroví, strojení vánočního stromečku 
nebo stání fronty na kapra. Přichází štěd-
rovečerní večeře a rozbalování dárečků od 
blízkých. Já vám přeji, abyste pod stromeč-
kem našli to, co jste si přáli. Stačí i malý dá-
rek, hlavně, když je věnovaný z lásky, z úcty. 
Dárek nemusí byt vždy věcný, hmatatelný, 
někdy víc zahřejí slova díků, pohlazení, 
posezení v  kruhu přátel nebo rodiny. Ten 
největší a  nejcennější dárek je vaše zdraví 
a štěstí, proto si jej važte a držte pevně ve 
svých rukou. S vánoční pohodou je spojen 
i  konec roku, Silvestr. Přeji vám, abyste si 
závěr roku co nejvíce užili a po půlnoci vy-
kročili tou správnou nohou, ať se vám celý 
rok daří, ať se vám splní všechny sny, přání 
a tužby. 

K  svátkům a  konci roku chci poděkovat 
všem, kteří jsou součástí naší obce a dění 
kolem ní. Dovolte mi tedy, abych poděko-
val členům obecního zastu-
pitelstva za plodnou spo-
lupráci, práci ve výborech 
a  komisích, za svědomitou 
přípravu na jednotlivá zase-
dání, za rozhodování a  hla-
sování tak, jak nejlépe uznali 
za vhodné, aby to bylo ku 
prospěchu obce, občanů, 
školy, spolků, organizací, 
sportovních klubů… 

Děkuji všem zaměstnancům 
obecního úřadu, úředníkům 
za spolehlivou a  obětavou 

práci pro vás občany, děkuji pra-
covní četě, která se stará nejen 
o vzhled obce, ale i o ostatní pro-
blémy občanů. 

Dále děkuji za výbornou spoluprá-
ci předsedům jednotlivých spolků, 
organizací, sdružení, trenérům, 
všem těm, kteří se jakkoli podíleli 

na společenském, kulturním a sportovním 
dění v naší obci. 

Velké poděkování patří naší Základní a ma-
teřské škole pod vedením ředitelky, Mgr. 
Hany Kachtíkové, celému pedagogickému 
sboru a  obslužnému personálu za oběta-
vou práci, jak při zvelebování školského 
zařízení, tak za výuku našich dětí. 

Děkuji škole KARAKAL pod vedením Lenky 
Kovalové a Zdeňka Šebesty za reprezentaci 
naší obce.

Vážím si, děkuji a  oceňuji naše aktivní se-
niory pod vedením paní Evy Rakové, Jany 
Klimánkové a Jana Muroně.

Děkuji ochotnickému spolku Venkovan pod 
vedením Aleny Gurníkové a jeho členům za 
úžasnou divadelní tvorbu, která opět po-
výšila a  obohatila naši obec o  neskutečný 
kulturní zážitek.

Děkuji za spolupráci s farnos-
tí Morávka, Mgr. Miroslawu 
Edwardu Jeselovi a  farností 
Skalice, Mgr. Pawlu Grodkovi.

Velmi děkuji hasičům pod ve-
dením starosty, Bc. Martina 
Hrabce, spolu s  výjezdovou 
jednotkou Sboru dobrovol-
ných hasičů Raškovice pod 
vedením velitele výjezdové 
jednotky, Mgr. Jaroslava Mi-
koláše DiS, za pomoc při 
řešení jakýchkoliv problémů 
nejen obce, ale i občanů. 

www.raskovice.cz
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Děkuji sbormistryním dětského pěveckého 
sboru CARO, trenérům, vedoucím krouž-
ků, a hlavně naší úspěšné mládeži a všem 
těm, kteří naši krásnou obec reprezentují 
na soutěžích nejen v okresních kolech, ale 
i krajských, celorepublikových nebo zahra-
ničních. Tím zúročují a oceňují práci všech, 
kteří jim obětují svůj volný čas a  finanční 
prostředky, nejen své či dotační, ale i  ty, 
které jim poskytla obec. Přeji vám dosažení 
těch nejlepších výsledků, pokračujte v tom, 
děláte to výborně.

Chci poděkovat lékařům našeho zdravotní-
ho střediska za obětavou práci a pomoc pro 
naše občany. Děkuji všem podnikatelům, 
především chci poděkovat skvělému týmu 
Restaurace Obecník pod vedením Maria-
na Hruštince, kteří nezklamali a nasazenou 
pomyslnou vysokou laťku, kterou převzali 
s pronájmem restaurace od obce, ještě po-
zvedli. Zásluhou příjemného a  ochotného 
personálu a  výborné kuchyně jsou slyšet 
pouze slova chvály.  

Poděkování též patří obětavému kolektivu 
zaměstnanců Adamkovy vily, domovu se 
zvláštním režimem i  osobní asistenci, pod 
vedením ředitelky Lenky Janečkové. 

Milí spoluobčané, to největší poděkování 
patří vám všem za vstřícnost, porozumění 
a  plodné názory při opravách mostu v  Ja-
novicích, rekonstrukci krajské komunikace 
na Lubně nebo rekonstrukci mostu přes 
řeku Mohelnici. Stavby nebyly obecní zá-
ležitosti, ale nutná dopravní omezení nás 
nemálo postihly, narušily klid, v  některých 
případech i bezpečnost. U nás v obci může 
být útěchou krásný nový most postavený 
v  termínu firmou EUROVIA, týmem lidí 
pod vedením Tomáše Sovjaka a stavebním 
dozorem Ing. Petra Janouškovce. Dopravní 
omezení nás ještě čeká i v příštím roce, a to 
při budovaní nového chodníku směrem na 
Skalici a  též parkoviště pod školou. Obě 
díla určitě přispějí k bezpečnému provozu 
v naší obci.

Další důležitou a krásnou stavbou v Raško-
vicích je Knihovna s  galerií a  Památníkem 
Raškovic. Firma KP REVITAL s.r.o. pod vede-
ním stavbyvedoucích p. Cydricha, p. Fojtů, 
p. Petera a kontrolou TDI (technický dozor 
investora) prováděnou p. Kaděrou a p. Ko-
želuhou, stihla stavbu v  termínu dokončit 
a předat. Nyní se vybaví potřebným nábyt-
kem a může zahájit provoz.

Poslední akcí je vybavení sběrného dvoru 
o  Re-Use centrum, kde jsme dostali dotaci 
společně s kompostéry ve výši 1 375 813,--Kč.  

V  letošním roce toho bylo po stavební 
stránce hodně, a  proto, abychom nevyšli 
z  tempa, plynule přejdeme do roku 2026 
společně s rozpracovanými chodníky, které 
musí být v roce 2026 dokončeny.

Další plánované stavební akce jsou „Projekt 
rozšíření parkovacích ploch u ZŠ a MŠ Raš-
kovice“, kde jsme dostali dotaci z  Morav-
skoslezského kraje ve výši 5 000 000,-  Kč 
(zde už je vysoutěžena stavební firma 
SWIETELSKY stavební s.r.o.) a  zateplení 
budovy zdravotního střediska (ta se bude 
soutěžit), i  zde jsme dostali dotaci ve výši 
2 139 228,--Kč.

Snad poslední akcí by měla být rekon-
strukce mostu na komunikaci od Stříže na 
Janovice. Dotace z programu Živel 1 je již 
přislíbena ve výši 2 741 795,--Kč, budeme 
soutěžit stavební firmu. A  úplně poslední 
akcí je podání dotace z  téhož programu 
na opravy komunikací po povodních ve 
výši 22  772 753,--Kč, budeme doufat že 
nám vyjde. Samozřejmě budeme pokračo-
vat i v drobných obecních úpravách s naší 
pracovní četou. Myslím si, že i ten příští rok 
bude dost vytíženy a stavby, které vzniknou, 
budou obohacovat naši obec.

Dovolte mi, vážení spoluobčané, abych 
vám ještě jednou popřál do nového roku 
2026 všechno nejlepší, hodně štěstí a lásky, 
zdraví a pohody.

Jiří Blahuta, starosta
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Vítání občánků 

V pátek 7.11.2025 se v Kulturním středisku 
v Raškovicích uskutečnilo slavnostní vítání 
nových občánků naší obce. Tato milá tra-
dice je vždy příležitostí přivítat mezi nás ty 
nejmladší obyvatele a poděkovat rodičům 
za jejich péči a lásku.

V  letošním roce se slavnostního přivítání 
a zápisu do pamětní knihy zúčastnilo 5 dětí, 
které se narodily od října 2024 do června 
2025. Děti narozené v roce 2024 – Amálie 
Tošenovjanová a Tobiáš Stýskala, děti naro-
zené v roce 2025 – Valdemar Troup, Kristý-
na Sabovová a Leon Hrůzek.

Starosta obce Raškovice Jiří Blahuta přivítal 
všechny děti a  popřál jim do života mno-

ho zdraví, štěstí a  lásky a rodičům mnoho 
úspěchů při jejich výchově. Poté následoval 
zápis do pamětní knihy, předání malého 
dárku a  finančního daru od obce, pamět-
ního listu a květiny na památku tohoto dne.

Krásnou atmosféru této slavnostní akce na-
vodily svým milým kulturním vystoupením 
děti z Mateřské školy Raškovice pod vede-
ním paní učitelky Anny Gucké.

Děkujeme všem, kteří se na přípravě slav-
nosti podíleli a přejeme novým občánkům 
i jejich rodičům krásné a šťastné roky v naší 
obci.

Ing. Radka Korbášová, matrikářka

Mikulášská nadílka ve školce i ve škole
Obec Raškovice již tradičně zajistila dětem z mateřské školy mikulášskou nadílku. 
Děti byly obdarovány balíčkem ovoce i sladkostí a letos tam přibylo i malé překvape-
ní, neboť si je Mikuláš vybral jako ty nejhodnější v obci.  

Žáci základní školy byli obdarováni formou divadelního představení Divoké husy.

www.raskovice.cz
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Informace úřadu

OBECNÍ I STAVEBNÍ ÚŘAD  
– OTEVÍRACÍ DOBA BĚHEM VÁNOC
Poslední úřední den letošního roku bude středa 17. 12. 2025, poté bude Obecní 
i Stavební úřad Raškovice uzavřen z důvodu čerpání dovolené zaměstnanců. První 
úřední den v roce 2026 bude pondělí 5. 1. 2026.

Oznámení o změně ceny vodného a stočného  
od 1. 1. 2026
Na základě usnesení představenstva akciové společnosti byly v souladu s platnou 
legislativou schváleny nové ceny vodného a stočného s účinností od 1. ledna 2026 
takto:

Voda pitná (vodné)	 66,15 Kč/m3 (bez DPH) 
			   74,09 Kč/m3 (vč. 12 % DPH)

Voda odvedená (stočné)	 62,48 Kč/m3 (bez DPH) 
			   69,98 Kč/m3 (vč. 12 % DPH)

Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s.
28. října 1235/169, Mariánské Hory, 709 00 Ostrava

ODPADY, ODPADY, ODPADY …

Splatnost místního poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství (dále jen „místní poplatek – odpady“)

Splatnost místního poplatku – odpady za 
rok 2025 byla do 31.10.2025, kdo nemá 
ještě poplatek zaplacený, ať tak učiní co 
nejdřív. 

Včas nezaplacený poplatek Obecní úřad 
Raškovice, jako správce tohoto místní-
ho poplatku, vyměří platebním výměrem 
a může ho navýšit až na trojnásobek.

Výše místního poplatku-odpady  
na rok 2026 

Obecně závaznou vyhlášku o místním po-
platku za obecní systém odpadového hos-
podářství najdete na našich stránkách: 
https://www.raskovice.cz/vyhlasky-a-zakony 

Sazba poplatku na rok 2026 činí 880,00 Kč 
na poplatníka, splatnost poplatku je do 
31.10.2026.
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PROVOZNÍ DOBA 
SBĚRNÉHO DVORU  
V RAŠKOVICÍCH
Provozní doba  
– zimní období (1. 11. – 31. 3.)
pátek	 9:00–11:30 hod. 
	 13:00-17:00 hod.
sobota	 8:00-12:00 hod.

•	 zavřeno od 26.12.2025-
27.12.2025 včetně = dovolená

•	 otevřeno od 02.01.2026

KOMPOSTÉRY
Ještě máme na skladě volné kompos-
téry, zájemci volejte paní Taichmanové 
na tel. číslo 558 692 220, 723 093 537.

ČIPOVÁNÍ POPELNIC
Od ledna 2026 se budou vyvážet jen 
popelnice s čipem. Pokud ještě někdo 
nemá na popelnici čip, ať zavolá na 
tel. číslo 558 692 220, 723 093 537.

Umístění čipu na nádobu: 	

Nálepka

Vývoz popelnic v roce 2026
První svoz popelnic v roce 2026 bude v sobotu 03.01.2026 
– náhradní svoz za čtvrtek 01.01.2026.

Další svozy budou již každý lichý týden ve čtvrtek.

www.raskovice.cz


8

Informační zpravodaj Obecního úřadu Raškovice

Místní knihovna Raškovice 

Pozvánka na slavnostní otevření 
nové budovy Knihovny s galerií  

a Památníkem Raškovic

Srdečně vás zveme na slavnostní otevření nové budovy Knihovny s  galerií 
a Památníkem Raškovic, které se uskuteční 16. prosince od 15:30 hodin.

Přijďte si prohlédnout nové prostory, užít si příjemné setkání a společně otevřít 
místo, které bude sloužit všem generacím.

Akce se koná za finanční podpory 
v  rámci grantového programu Dob-
rý soused 2025 společnosti Hyundai 
Motor Manufacturing Czech s.r.o. 
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Knihovna s galerií a Památníkem Raškovic

Nová budova knihovny v  Raškovicích vy-
tvoří moderní kulturní a  kreativní cent-
rum, jehož součástí je knihovna, galerie 
a stálá etnografická expozice historie obce. 
Projekt tak navazuje na dlouhou a význam-
nou kulturní tradici naší obce.

Ta sahá až do roku 1909, kdy byl založen 
čtenářsko-vzdělávací spolek Palacký. Spo-
lek se zasloužil o  rozvoj národního pově-
domí, vzdělanosti i  bohatého spolkového 
života. K  nejvýznamnějším počinům pat-
řilo zřízení první vesnické měšťanské ško-
ly v  roce 1923 a  zejména založení místní 
knihovny, která dodnes představuje živé 
centrum kulturního dění. Po mnoho let na-
bízela pestrý program – besedy, přednáš-
ky, tvůrčí dílny, výstavy či hudebně-literární 
večery – a vytvářela tak příjemné prostředí 
pro setkávání všech generací.

V  roce 1997 knihovnu doplnila Malá ga-
lerie, zaměřená na tvorbu profesionálních 
i  neprofesionálních umělců, dětské práce 
i témata lidové kultury, historie a ekologie.

Dalším obohacením kulturního života obce 
se stal Památník Raškovic, otevřený v roce 
2002. Tato etnografická expozice uchová-
vá předměty z každodenního života našich 
předků – od tradičního oděvu až po pra-
covní nástroje.

Nová knihovna s galerií a Památníkem Raš-
kovic bude přirozeným pokračovatelem 
této tradice. Rozšíří možnosti setkávání, 
vzdělávání i volnočasových aktivit a nabídne 
moderní zázemí pro kulturu a komunitní ži-
vot v naší obci.

PhDr. Naděžda Koperová

www.raskovice.cz
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Aktivní podzim Klubu seniorů

ZÁŘÍ

•	 2. září - Po prázdninách jsme se sešli opět 
v areálu u fotbalového hřiště, kde nás na 
naši pravidelné schůzce místostarost-
ka PhDr. Naděžda Koperová seznámila 
s děním v obci za poslední 2 prázdnino-
vé měsíce.  Přítomní obdrželi program 
a informace o akcích na celý měsíc a naši 
schůzku jsme zakončili výbornými grilo-
vanými klobáskami.

•	 10. září - Pro nás připravil Ing. Jan Muroň 
zájezd do Opavy, o kterém Vás informuje 
v dalším článku. Děkujeme mu za skvěle 
připravený zájezd.

•	 19. září - Jana Klimánkovou domluvila 
vycházku k pivovarské restauraci „U Ko-
níčka“ ve Vojkovicích. Autobusem  na 
zastávku Nošovice – Mojžíšek a poté již 
pěšky procházkou až ke Koníčkovi. Po-
časí bylo krásné letní, v hostinci jsme se 
příjemně osvěžili a na cestě zpět jsme již 
využili autobusovou dopravu.

ŘÍJEN 

•	 7. října - Kulturní akce ke Dni seniorů 
v  Obecníku, kde u  výborných chlebíč-
ků, které pro nás připravil pan vedoucí 
Obecníku, jsme shlédli bohatý kulturní 
program. Přijel nám zahrát a  zazpívat 
cimbálový soubor Vonička z  Havířova 
pod vedením pana Martina Gelnara. De-
vět dětí školou povinných hrálo a zpívalo 
jako o život a senioři zpívali s nimi. Úžas-
ná atmosféra. Komu se nechtělo ještě 
domů, tak zůstal na poutavé přednášce 
Václava Sonnka o putování až za Polár-
ní kruh a na Island, kterou organizovala 
knihovna. Skvělé zakončení tohoto, pro 
seniory, svátečního dne.    

Rodinný pivovar u Koníčka soubor „Vonička“

www.raskovice.cz
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•	 20. října – Jana Klimánková domluvi-
la v  kulturním středisku „Kurz paměti“ 
16  seniorů, kteří se přihlásili u  Jany Kli-
mánkové trénovali paměť 1x týdně až do 
1.  prosince pod vedením zkušené lek-
torky.  Všichni byli moc spokojeni. Velké 
poděkování patří paní lektorce i Janě Kli-
mánkové za organizaci kurzu.

•	 23. října – Vycházka na hrad Hukvaldy. 
Počasí jako z obrázků a ty podzimní bar-
vy byly úžasným  dokreslením „Babího 
léta“. Opět děkujeme Janě Klimánkové, 
která domlouvá vycházky a neopomene 
objednat i počasí.

LISTOPAD

•	 4. listopad - Schůzka klubu v Obecníku, 
jelikož nám je zasedací místnost kulturní-
ho střediska již malá. Sešlo se nás bez-
mála 80. Pan starosta Jiří Blahuta i paní 
místostarostka PhDr. Naděžda Koperová 
nás seznámili, co se děje v  obci a  také 
všichni obdrželi připravený bohatý pro-
gram na zbývající dva měsíce.  Čeká nás 
ještě letos Mikulášský večírek s  progra-
mem 5. prosince a zájezd „Vánoční Olo-
mouc“ 10. prosince. 

•	 11. listopadu – Pozvání do základní školy. 
Místostarostka a učitelka PhDr. Naděžda 
Koperová nás pozvala odpoledne do zá-
kladní školy. U vstupu nás přišla přivítat 
i paní ředitelka  Mgr. Kachtíková a paní 
učitelka Mgr. Muroňová. Přišlo nás cel-
kem 26, tak si nás spolu s dětmi rozdělily 
do dvou skupin a společně s dětmi s eko-
týmu jsme si prohlédli venkovní prostory 
kolem školy, skleník a pak některé nově 
vybavené učebny. Seznámili nás s projek-
tem Ekoškola. Připravili pro nás i chutné 
pohoštění, při kterém jsme na zpraco-
vané prezentaci viděli, jak si v  červnu 
v Praze na Staroměstské radnici přebírali 
certifikát a  vlajky Ekoškoly. Domů jsme 
si pak odnášeli dárek od dětí, který sami 
vyrobili. Moc za toto pozvání děkujeme, 
bylo velice příjemné.

•	 27. listopadu - Vycházka do Ostravy. Pro-
hlídka nově otevřeného bývalého Módní-
ho domu Ostravica. Tento historicky ná-
kupní objekt je nyní v soukromých rukou. 
Jak to tam vypadalo a  o  dalších akcích 
Vás budu informovat v příštím čísle zpra-
vodaje.

Také proběhnou ještě poslední turnaje 
v bowlingu, které máme pravidelně každý 
měsíc. Mé poděkování patří paní Libušce 
Lyskové, která již dlouhou dobu zpraco-
vává výsledky hráčů do přehledné tabulky, 
kterou také zveřejním v dalším vydání.Společné foto u Lišky Bystroušky a vstupu na hrad 
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Při čtení těchto řádků si jistě uděláte obrá-
zek, jak je život raškovických seniorů  aktiv-
ní a bohatý. Všechny tyto akce bychom ale 
nemohli podnikat bez velké finanční pod-
pory naší obce a  samozřejmě by to nešlo 
ani bez pomocí ochotných členů klubu.

Na závěr chci hlavně poděkovat všem za-
stupitelům v čele se starostou obce panem 
Jiřím Blahutou za poskytnutí finančního 
příspěvku a především všem aktivním seni-
orům, kteří se na přípravě jednotlivých akcí 
i účasti podíleli.

Na příští rok jsme opět zažádali o finanční 
příspěvek a budeme věřit, že na nás opět 
vedení obce nezapomene. My, senioři, tak 
budeme moci dále aktivně žít,   organizovat 
a  zúčastňovat se kulturních, sportovních 
a společenských akcí.

Přeji všem občanům příjemné vánoční 
svátky, hlavně dobré zdravíčko, pohodu 

a hodně společných zážitků v našem klubu.

Za klub seniorů
 Eva Raková

Zájezd seniorů do OPAVY

Raškovičtí senioři se rádi a v hojném počtu 
zúčastňují jednodenních poznávacích zá-
jezdů. Tyto autobusové výlety už několik let 
pořádá klub seniorů za finančního přispění 
naší obce. 

Někdy není třeba jezdit daleko, aby mohl 
člověk žasnout nad tím, co všechno naši 
předkové vybudovali a vytvořili a naši sou-
časníci opravili a  zrenovovali. Například 
historické skvosty Olomouce a  Svatého 
kopečku. Vzpomínáte? Bylo to 23. května 
2023. Jak ten čas letí! 

Tentokrát jsme se vypravili do Opavy – 
města s  významnou historií a  krásnou vý-
stavbou, které je ve své novodobé historii 
bohužel přirovnáváno k Drážďanům, měs-
tu, které bylo téměř zcela zničeno v závě-

ru Druhé světové války. Z  bombardování 
a  ostřelování urputně se mstících němec-
kých okupantů, kteří se nechtěli vzdát, se 
Opava vzpamatovává v  podstatě dodnes. 
Vzácné stavby a památky, které se podařilo 
zachránit, však dnes září novotou a další se 
připravují na renovaci. Bylo potěšením pro-
jít se centrem města s kvalifikovanými prů-
vodkyněmi a  rozšířit si vědomosti o  jeho 
minulosti. Jedinou nepříjemností byl déšť, 
který se během této naší procházky spustil.

Další zastávkou byly Kravaře, městečko 
mezi Opavou a  Ostravou, které je rodiš-
těm Moniky Žídkové, půvabné sedmnác-
tileté dívenky, která se stala v  roce 1975 
MISS České Republiky a  zanedlouho i  ev-
ropskou vítězkou této soutěže. Kravaře 
jsou také místem, odkud pochází známý 
operní zpěvák Ivo Žídek, který se svým 
krásným tenorem vyzpíval až do sólových 
rolí v Národním divadle. V Kravařích však 
mají i  další cennosti, např. pěkný zámek. 
Jeho prohlídka s  průvodkyní byla rovněž 
obohacujícím zážitkem. Toto menší šlech-
tické sídlo s  krásnou vlastní kaplí, měnící 
v minulosti často své majitele, je zasazeno 
do udržovaného rozlehlého parku, který 
láká k procházkám. Zašlá krása zámeckých 
prostor a jeho okolí se i zde mění po opra-
vách a  restaurátorských zásazích ve velmi 

www.raskovice.cz
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příjemné místo, které zve k  návštěvám. 
V  přízemí objektu nabízí posezení, kávu 
a zákusky pěkná nová cukrárna. 

V  době naší návštěvy probíhala v  zámku 
i krásně a pečlivě připravená výstava kočár-
ků. Ne těch, se kterými si hrají malé holčič-
ky, ale těch, ve kterých v minulých stoletích 
vozily bohaté maminky svá miminka. I pro-
hlídkou těchto důmyslně vybavených a vyz-

dobených vozítek jsme se při naší návštěvě 
kravařského zámku mohli pokochat. 

Cestou domů následovalo ještě krátké za-
stavení v  nedávno otevřené Outlet areně 
Moravia na okraji Ostravy. Je to architek-
tonicky do oválu navržené místo s  řadou 
značkových obchodů umístěných po vnitř-
ním obvodu nákupní arény. Široký a dlou-
hý chodník kolem obchodů tvoří jakousi 
“kolonádu!“, na niž navazuje travnatá kli-
dová zóna se stromy, květinami a lavičkami. 
Uprostřed tohoto moderně pojatého ná-
kupního centra je velké pohodlné parkovi-
ště. Po předcházející návštěvě dvou historií 
dýchajících míst to bylo vhodné pozastave-
ní s možností porovnat si třeba jen v duchu 
minulý a současný styl života.

Pozdní oběd, který byl pro nás připraven 
v  Obecníku po návratu do Raškovic, nás 
potěšil jako třešnička na dobrém dortu.

Zájezd se uskutečnil ve středu 10. září 2025

Jan a Hana Muroňovi



15

                      www.raskovice.cz               4/2025

Čím žije školní rok
NAŠE ŠKOLA NA PODZIM:  
KDYŽ SE UČENÍ MĚNÍ V ZÁŽITEK

Podzimní měsíce na naší 
škole přinesly pestrou pa-
letu zážitků, aktivit a úspě-
chů, které opět potvrdily, 
že učení může mít mnoho 
podob – od sportovních 
výkonů přes umělecká vy-
stoupení až po dobrovol-
nickou pomoc. Deváťáci se hned na začátku 
školního roku ocitli v roli patronů, když po-
máhali našim nejmladším prvňáčkům zvlád-
nout první dny ve školní jídelně. Kromě toho 
si připravili pro své mladší spolužáky z  1. 
A a 1. B hodinu češtiny plné zábavných ak-
tivit, her a úkolů zaměřených na písmenka, 
slova i příběhy. Prvňáčci si vyzkoušeli hádan-
ky, pexeso, skládání slov i pantomimu a nad-
šeně hodnotili celé setkání jako „deset z de-
seti“. Společné dopoledne si užili i deváťáci, 
kteří ocenili šikovnost a nadšení malých spo-
lužáků a shodli se, že by si podobnou akci 
rádi někdy zopakovali.

Ani zbytek podzimu se nenesl v poklidném 
tempu. Žáci se zapojili do sportovních sou-
těží a soustředění, kde reprezentovali školu 
s nadšením i nasazením. Dne 18. září 2025 
se žáci školy zúčastnili 4. ročníku orien-
tačního běhu v  Sedlištích, pořádaného ve 
spolupráci s regionem Slezská brána a ZŠ 

Sedliště. V  konkurenci osmi škol se naši 
reprezentanti neztratili: 3. místo – Šimon 
Špok (3. A) a  Antonín Maršálek (3. A); 
Vojtěch Švrček (5. B) a  Samuel Svitek (5. 
A); Samuel Gardoš (6. B) a Adam Janetka 

ZŠ a MŠ Raškovice

www.raskovice.cz
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(6. C); Timea Varmužová (6. B) a Alžběta 
Muroňová (6. B); Vilma Svobodová (7. A). 
2. místo – Zuzana Kocichová (4. A) a Ka-
rolína Krpcová (4. B), Beata Nevrlá (7. B). 
V úterý 23. září 2025 se ve Frýdku-Místku 
uskutečnilo okrskové kolo přespolního 
běhu. Naše škola byla zastoupena čtyřmi 
družstvy. Ve starší kategorii dívek (6. – 7. 
ročník) obsadilo jedno z družstev 2. místo 
a tím si zajistilo postup do okresního kola. 
Jmenovitě: Viktorie Halvoníková (7. A), 
Beata Nevrlá (7. B), Vilma Svobodová (7. 
A) a Alžběta Adamová (7. B).

Od 1. do 3. října se konalo pod vedením 
paní učitelky Mgr. Markéty Juřicové a pana 
učitele Ing. Jana Sonnka tradiční spor-
tovní soustředění pro vybrané žáky školy 
(sportovní reprezentanty) na Višňovce. 
Program byl náročný – ve středu na účast-
níky čekala týmová soutěž v  luštění kódu, 

stanoviště box-sebeobrana, kuželky-přes-
nost, týmová hra bez komunikace, ve čtvr-
tek rozcvička, basket-volej-nohejbalová 
směs, odpoledne morseovka, noční hra 
s  čelovkami a  v  pátek ranní rozcvička při 
5 °C, okresní kolo přespolního běhu (bež-
kyně obsadily 6. místo) i  několik dalších 
aktivit.  Za nejlepší sportovce soustředění 
byli vyhlášeni: 1. místo – Jan Rangl (9. A); 
2. místo – Jan Šebesta (6.  B); 3. místo – 
Antonie Svozilová (8. A). 

 Naše škola si i letos (22. října) tradičně při-
pomněla Den stromů, významnou událost 
zaměřenou na ochranu přírody a  rozvoj 
ekologického myšlení. Žáci, učitelé i rodiče 
se zapojili do sběru papíru, při němž se po-
dařilo nasbírat 1 980 kg a získat tak 3 960 
Kč na nové lavičky před školu. Byl to den 
plný aktivit – děti poznávaly stromy, učily se 
třídit odpad, moštovaly jablka i psaly stro-
mům svá přání. Starší žáci navštívili Cvič-
nou štolu Staříč, kde se dozvěděli o  těžbě 
uhlí a jejím vlivu na životní prostředí.

Žáci raškovické školy se v  říjnu zúčastnili 
matematické soutěže Zlatá cihla, kterou 
pořádalo Gymnázium Cihelní. V kategorii 
Zlatá cihlička pro 5. ročník dosáhli naši 
žáci výborných výsledků – například Voj-
těch Švrček (5. B) získal 3. místo, Michaela 
Štěrbová (5. B) 6. místo, Tom Pánek (5. 
A) 10. místo, a  v  týmové soutěži naši re-
prezentanti obsadili dokonce 1. a 2. místo, 
čímž si odvezli putovní pohár. V kategorii 
Zlatá cihla pro 9. ročníky se nejlépe umístil 
Radek Čompa (9. B), který obsadil 1. mís-
to jednotlivců. Žáci se rovněž zapojili do 
Logické olympiády pořádané Mensou Čes-
ko, kde si prověřili své logické a analytické 
schopnosti. Velký úspěch zaznamenal La-
dislav Zajíc (5. A), jenž postoupil do kraj-
ského kola.

Dětský pěvecký sbor CARO Raškovice se na 
přelomu října a  listopadu zúčastnil meziná-
rodního festivalu Cantate Dresden v Němec-
ku, kde se představilo třináct sborů z  celé 
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Evropy. Mladí zpěváci vystoupili v  několika 
výjimečných koncertních prostorech, včet-
ně slavného Frauenkirche, a  svým zpěvem 
nadchli publikum. Festival měl nesoutěžní 
charakter, což umožnilo všem účastníkům 
sdílet radost z hudby bez stresu a soutěžní-
ho napětí. Děti si z  Drážďan odvezly nové 
zkušenosti, přátelství a hrdost, že mohly re-
prezentovat svou obec i Českou republiku.

Žáci 9. A se na podzim vypravili na dvou-
hodinovou dramatickou lekci do Divadla 
loutek Ostrava, kde si pod vedením zkuše-
ných lektorů vyzkoušeli dechová a hlasová 
cvičení, jevištní pohyb i  improvizaci. Sou-
částí lekce byla analýza dramatické ukáz-
ky a  příprava krátké skupinové herecké 
etudy, která žákům přinesla nové zážitky 
a zpestřila výuku literatury. V rámci Týdne 
knihoven navštívil školu knihovník Mgr. 
Aleš Nitra a vedl s žáky 5. C a 9. A bese-
du o T. G. Masarykovi a jeho rozhovorech 
s Karlem Čapkem. Žáci měli možnost dis-
kutovat o Masarykových názorech, sledo-
vat dobové záběry a poznat tvorbu Karla 
Čapka z  nového úhlu pohledu. Současně 
se rozběhl i  čtenářský klub paní učitelky 
Mgr. Dany Bednářové, do kterého se le-
tos zapojili žáci šestých a  sedmých tříd, 
aby společně objevovali svět knih a sdíleli 
své čtenářské zážitky. Žáci druhého stup-
ně se také zapojili do Olympiády mediál-

ní gramotnosti, které se v  tomto školním 
roce účastní více než 70 000 dětí z  celé 
republiky. Soutěž rozvíjí schopnost kriticky 
přemýšlet o  médiích, rozpoznávat dezin-
formace a orientovat se ve světě informa-
cí. Škola tak svými rozmanitými aktivitami 
podporuje nejen umělecký a kulturní roz-
voj žáků, ale také jejich mediální a čtenář-
skou gramotnost.

7. a  8. ročník se mimoto zúčastnil pouta-
vé přednášky cestovatele a průvodce Mgr. 
Václava Sonnka na téma Severní Evropa, 
během níž se žáci dozvěděli o  kulturních, 
geografických a  historických zvláštnostech 
tohoto regionu. Prezentace jim umožnila 
prohloubit si znalosti o severských státech, 
jejich přírodě i společnosti, a podpořila zá-
jem o svět kolem nich. Nadto třída 2. B na-
vštívila místní kino ve Frýdlantě nad Ostra-
vicí, kde zhlédla animovanou pohádku Hei-
di, děvčátko z hor: Legenda o rysovi. Obě 
akce – přednáška o Severní Evropě i  výlet 
do kina – přispěly k rozšíření obzorů žáků 
a k jejich aktivnímu zapojení do vzdělávání 
mimo běžnou výuku.

Rádi bychom poděkovali všem žákům, pe-
dagogům i rodičům, kteří se na těchto ak-
cích podíleli a pomáhají vytvářet přátelské 
a aktivní prostředí naší školy. Každá z uve-
dených aktivit ukazuje, že školní život není 
jen o vyučování, ale také o spolupráci, sdíle-
ní zkušeností a radosti z nových poznatků. 
Věříme, že elán a  nadšení, které naši žáci 
během podzimu projevili, jim vydrží i v dal-
ším období – a že zima přinese stejně zají-
mavé zážitky i nové úspěchy.

Na závěr bychom chtěli popřát všem žá-
kům, rodičům i  přátelům školy klidné 
a  radostné prožití vánočních svátků, hod-
ně zdraví, spokojenosti a  pohody v  kruhu 
nejbližších. Do nového roku 2026 přejeme 
všem mnoho úspěchů i splněných přání – ať 
je pro nás všechny stejně inspirativní, jako 
byl rok uplynulý.

Mgr. Pavel Březinský

www.raskovice.cz
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Vzdělávací aktivity pro školy ORP Frýdek-Místek
V rámci Místního akčního plánu (MAP) IV je 
škola zapojena do aktivit metodického klu-
bu společného vzdělávání. Překotné změny 
v přístupu ke vzdělávání a legislativě posti-
hují bez rozdílu děti, žáky, studenty a  za-
městnance školských zařízení. Každá ško-
la se snaží tuto oblast uchopit co nejlépe, 
mnohdy však pouze na základě vlastních 
zkušeností či svého nejlepšího svědomí. 
K výměně informací a zkušeností se společ-
ným vzděláváním má místní akční plán svůj 
metodický klub, jehož zázemí vychází z raš-
kovické školy a  aktéři vzdělavatelů z  řad 
pedagogů školy. Během několika setkání 
byly předávány zkušenosti z oblasti školní 
legislativy, nových změn v zápisech i vzdě-
lávacím obsahu souvisejícím s  chystanými 
změnami ve vzdělávacích programech škol. 
Projekt je financován z operačního progra-
mu Jan Amos Komenský a realizován MAS 
Pobeskydí. Jejími partnery jsou MAS Slez-
ská brána a statutární město Frýdek Místek. 
Projekt probíhá do 31. prosince 2025.

Ze stejného operačního programu škola 
realizuje vlastní projekt Kvalitní vzdělávání 
v ZŠ a MŠ Raškovice, registrační číslo pro-
jektu: CZ.02.02.XX/00/24_034/0011723. 
Projekt je zaměřen na témata personální 
podpory (pozice školních asistentů v  ZŠ 
i MŠ), osobnostně sociální a profesní rozvoj 
pracovníků ve vzdělávání formou vzděláva-

cích aktivit, na podporu vzdělávání dětí, 
žáků a  účastníků zájmového vzdělávání, 
doučování žáků, podpora žáků s odlišným 
mateřským jazykem a  inovace volnočaso-
vých aktivit ve školní družině.

Aktivity projektu pozitivně přispívají k  po-
silování rovných příležitostí a  nediskrimi-
nace podporou společného vzdělávání 
dětí/žáků v  prostředí českého školství, 
a  to prostřednictvím personální podpory 
a  podpory pracovníků ve vzdělávání. Cel-
ková finanční podpora je 1.718.172,-  Kč. 
Projekt je realizován od 1.ledna 2025 do 
31. července 2027.

I ve školním roce 2025/2026 čerpáme do-
taci z  rozpočtu Moravskoslezského kraje 
pro žáky školy v rámci projektu Bezplatné 
stravování ve školách. Poskytovatel MSK 
poskytuje dotaci v  rámci realizace svého 
projektu „Potravinová pomoc dětem v  so-
ciální nouzi v  Moravskoslezském kraji II“, 
reg. č. CZ.03.04.01/00/25_081/0005572, 
financovaného z  Operačního programu 
Zaměstnanost plus, specifický cíl – Mate-
riální pomoc nejchudším osobám – Bez-
platná strava ve školách. Škola zažádala 
o  neinvestiční dotaci ve výši maximálně 
349.881,- Kč, z niž podpoří vybrané tři de-
sítky žáků během celého školního roku, jak 
v mateřské, tak základní škole.

Ovoce a zelenina do škol, Mléko do škol
I  v  tomto školním roce je škola podpoře-
na projektem MŠMT a SZIF Mléko do škol 
a Ovoce a zelenina do škol. Dodávky mléč-
ných výrobků, ovoce a zeleniny v projektu 
budou dětem dávány nad rámec pravidel-
ného školního stravování, tzn. že dodávka 
mléka, ovoce a zeleniny v projektu nebude 
nahrazovat naplňování výživových norem 

stanovených vyhláškou č. 107/2005 Sb., 
o  školním stravování. Žáci dostávají také 
ochutnávkové koše, které si vždy připravu-
jí s učiteli v rámci výuky, např. vlastivědy či 
prvouky. V tomto projektu letos spolupra-
cujeme s Bohušovickou mlékárnou a firmu 
Accom Czech. Dodávky jsou plně dotová-
ny, tedy zdarma.
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Poděkování obci Raškovice  
za finanční příspěvek a podporu sboru

Dětský pěvecký sbor CARO 
Raškovice se na přelomu říj-
na a  listopadu zúčastnil me-
zinárodního festivalu Cantate 
Dresden v  Německu, kde se 
představilo třináct sborů z celé 
Evropy. Mladí zpěváci vystou-
pili v  několika výjimečných 
koncertních prostorech, včetně 
slavného Frauenkirche, a  svým 
zpěvem nadchli publikum. Fes-
tival měl nesoutěžní charakter, 
což umožnilo všem účastníkům 
sdílet radost z  hudby bez stre-
su a  soutěžního napětí. Děti si 
z  Drážďan odvezly nové zku-
šenosti, přátelství a  hrdost, že 
mohly reprezentovat svou obec i  Čes-
kou republiku. Obec Raškovice přispě-
la 170.000,-  Kč z  rozpočtu školy a  obec 
Pražmo 100.000,-Kč na realizaci akce, což 

velmi oceňujeme. Pro děti i  dospělé byla 
tato akce nejen profesionálním vystoupe-
ním, ale také odměnou za dosavadní veš-
keré úsilí a snahu během akcí a koncertů.

www.raskovice.cz
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Pozvánka k zápisu do 1.tříd  
a Den otevřených dveří pro budoucí předškoláky

S  blížícím se koncem roku kalendářního 
bychom rádi poděkovali za přízeň rodičům 
dětí a  žáků, vedení obce Raškovice s  pa-
nem starostou Jiřím Blahutou, také staros-
tům obcí Pražmo, Krásná a Vyšní Lhoty za 
podporu i spolupráci během roku.

Přejeme všem příjemný Advent, poklidné 
vánoční svátky a brzy na viděnou u někte-
ré školní akce.

Mgr. Hana Kachtíková,  
ředitelka školy

Podzimní čas v MŠ
Během podzimních měsíců  proběhla v naší 
MŠ adaptace nově příchozích dětí. Krásně 
to všechny zvládly. Paní učitelky připravily 
dětem spoustu zajímavých aktivit a činností. 

První velkou společnou akcí bylo Halloween-
ské odpoledne. Zahrada školky se zaplnila 
různými strašidýlky a  tajuplnými bytostmi. 
Děti si mohly projít strašidelnou stezku, kde 
na ně čekaly různé úkoly. Po návratu na za-
hradu všichni dostali zaslouženou odměnu 
a výborný párek v rohlíku. Moc děkujeme za 
zapojení rodičům, kteří nám pomohli s výz-

dobou zahrady, ve formě vydlabaných dýní. 
Opravdu oči přecházely, byly použity různé 
techniky zdobení a se světýlky působily dýně 
opravdu nádherně. Vytvořily tu pravou pod-
zimní atmosféru.

V  současné době se už celá školka těší na 
návštěvu Mikuláše a pilně se všichni připra-
vují na příchod nejkrásnějších svátků v roce. 
Těšíme se společně na nadcházející adventní 
období, které mají všichni velice rádi.

 Bc. Martina Stoláriková
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Ze školní družiny
TŘETÍ ROČNÍK SOUTĚŽE O ,,NEJHEZ-
ČÍ PODZIMNÍ DÝNI“

Třetí ročník soutěže o  Nejhezčí podzimní 
dýni je za námi! I letos se soutěž těšila hoj-
né účasti. Prostor před starou budovou oz-
dobilo 37 nápaditých, propracovaný, vtip-
ných, neobvyklých i tradičních dýni. Široké 
okolí opět navštívilo tuto veřejnou výstavu 
a hodnotilo je velmi milými slovy.

Hlasování o vítězi se zúčastnily všechny děti 
školní družiny spolu s paní ředitelkou, paní 
sekretářkou a ostatními zaměstnanci školy. 
Velmi těžko se vybírala ta nejlepší. Nakonec 
nejvíce hlasů sesbíraly tyto dýně – 1. místo 
obsadil domeček Štěpána Lorka (2.A), 2. 

místo – strašidelný dům Magdalény Carbo-
lové (3.A) a 3. místo obsadila srnečka Stely 
Vavrošové (3.C).

Moc děkujeme všem dětem a rodičům, kteří 
se do výzvy zapojili a těšíme se, až si vchod 
,,rozsvítíme“ s vaší pomocí i příští rok.

Mgr. Andrea Mičulková

www.raskovice.cz
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Podzim v Adámkové vile
Letošní ukončení léta nám zpestřila milá 
akce, v  pátek 29.srpna odpoledne jsme se 
v hojném počtu za hezkého počasí sešli pod 
naší třešní, abychom si společně užili vy-
stoupení pěveckého seskupení Zpívání pro 
radost obce Krásná. Naši senioři se aktivně 
zapojili, a s nadšením a elánem společně si 
zazpívali. Tímto bychom chtěli účinkujícím 
poděkovat a doufáme v další setkání. 

Podzim už nám zaklepal 
na dveře a  s  ním přišlo 
i  pozvání na výstavu 
květin, ovoce a zeleniny, 
kterou pořádal spolek 
zahrádkářů z  Raškovic. 
A  tak jsme se vypravili 
z  Adámkovy vily – osm 
našich klientů jelo autem 
a  dvě dámy pěkně pro-
cházkou na vozíku s do-
provodem, aby si tu pod-
zimní cestu taky užily. 

Nejvíce nás zaujala krásně upravená výsta-
va hub – celý ten „les“ z mechu a chvojí byl 
opravdu nádherný. Jak se patří, nechybělo 
ani pohoštění – koláčky, kafíčko a  mošt. 
A musíme říct, že se o nás vždycky pěkně 
postarají a přivítají s úsměvem. 

Do Vyšních Lhot jsme pak zavítali v menší 
skupince, ale zážitky stály za to. Kulturní sál 
Maryčka byl vyzdobený do posledního de-
tailu – všude ovoce, zelenina, květiny, a do-
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konce i ukázky domácích výrobků. Moc nás 
zaujalo i krouhání zelí – to hned všem připo-
mnělo staré časy a dřinu, jak to bývalo dřív 
na podzim na každém dvoře. Samozřejmě 
nechybělo ani občerstvení – koláčky, káva 
a mošt, děkujeme, pochutnali jsme si.

Zvládli jsme i volby! Volební komise přišla 
k našim seniorům přímo do Adámkovy vily. 
Každý si to prožil po svém, ale všechno 
proběhlo s úsměvem a v pohodě.

S  příchodem pod-
zimu si také rádi 
pochutnáme na 
dobrotách laděných 
do halloweenského 
stylu, které pro nás 
s  láskou připravuje 
naše paní Monika. 
V  dopoledních akti-
vitách pokračujeme 
ve společném čtení, 
hraní deskových her 
a  povídání – tento-
krát jsme si připomněli státní svátky, vzpo-
mněli na pana prezidenty, významné osob-
nosti a na vznik naší republiky. 

Velké poděkování patří všem zaměstnan-
cům Adámkovy vily – i když to teď nemáme 
vždycky jednoduché, všichni se snaží, mají 
dobrou náladu a  dělají pro naše klienty 
maximum. Díky nim je u nás pořád veselo 
a hezky.

ADÁMKOVA VILA, OSOBNÍ ASISTENCE

Podzim je v plném proudu a auta Osobní 
asistence dál křižují oblastí Beskyd za svými 
klienty. Na svých cestách se kocháme krá-
sami barevné přírody. Nejen na cestách, 
ale i u klientů nás zdraví zástupci domácích 
mazlíčků. Klientům přinášíme do domovů 
péči, pomoc, podporu, dobré slovo, zpří-
jemnění dne a samozřejmě náš úsměv. 

S láskou a úsměvem,

Lenka Janečková, ředitelka

www.raskovice.cz
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PRAŽMOVSKÁ TLAPKA 

V  srpnu se sešlo několik majitelů psů 
a rozhodli jsme se založit spolek PEJSKA-
ŘI Z  PRAŽMA A  MORÁVKY Z.S. Jako 
první akci spolku jsme pořádali v  sobotu 
27.9.2025 2. ročník PRAŽMOVSKÉ TLAP-
KY – sranda den s pejsky. 

Počet přihlášených avizoval skvělou účast 
ve všech věkových kategoriích. 

Bylo chladno a vlhko, ale na nasazení a sna-
ze účastníků užít si den co nejlépe to nemě-
lo žádný vliv. Zdolání trasy se psem 2, 5 a 7 
km zvládli všichni bez problémů, proběhli 
překážkovou dráhu, předvedli cviky a triky 
se svým psím parťákem a prošli se v mas-
kách.

Každý měl možnost opéct si klobásky, dát 
si občerstvení anebo jen sedět a sledovat 
pohyb kolem sebe. Kdo chtěl, mohl celý 
den probíhat překážky a s pejskem strávit 
aktivní den. Všichni byli ukáznění, neděla-
li nepořádek a  neplechu - zaslouží si po-
chvalu. 

Na vyhlášení vítězů se čekalo s  napětím, 
ceny byly bohaté, a nakonec byl snad spo-
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kojen každý. Nakonec, po losování boha-
té tomboly došlo i  na vyhlášení výsledků 
a předání diplomů a odměn.

Aktivní den si skvěle užili běžci i  chodci, 
malí i  velcí, páníčci i pejsci. Celý den pro-
bíhal v pozitivním duchu a od pořadatelů si 
všichni zúčastnění zaslouží pochvalu. Velký 
dík je potřeba vyslovit všem, kteří přiložili 
ruku k dílu, především sponzorům a pod-
porovatelům, jimiž jsou:

Spolstav Konstrukt s.r.o., Obec Pražmo, 
obce Morávka, Raškovice, Krásná, Vyšní 
Lhoty, Pržno, Janovice, Pojišťovna Petex-
pert, Veterinární klinika Galvet, veterinární 
klinika Lískovka, Besip, Řeznictví u Bobra, 
Zrnko kafe, Kebab Frýdlant, ZOO obchod 
p. Martykánová, Dárkovka Hotel Travný p. 
Gřundělová , Kupecký krám p. Chalupa, 
Vanilla 

VŠEM MOC DĚKUJEME!!

Chtěla bych moc poděkovat všem, kteří se 
zúčastnili letošní Pražmovské tlapky. Byla 
to krásná akce plná radosti, chlupatých 
přátel a milých setkání. Účast byla opravdu 
hojná, což nás moc těší – dorazili pejskaři 
z různých koutů, někteří i z dálky. 

Přesto trochu zamrzelo, že se akce nezú-
častnilo více místních pejskařů z  Pražma 
a okolí. Právě pro Vás jsme tento den při-
pravovali s nadějí, že se společně potkáme, 
poznáme a užijeme si pohodové chvíle. Vě-
říme, že příště se nás sejde víc i z blízkého 
okolí– protože právě tady máme tolik skvě-
lých lidí a pejsků, kteří si to zaslouží. 

Děkuji všem, kdo dorazili – a  těším se na 
další ročník!   

Do kalendáře si zapište datum 26.9.2026 
Pražmovská tlapka 3. ročník

Všechny fotky z akce najdete na:
https://www.rajce.idnes.cz/.../album/
prazmovska-tlapka-2025

www.raskovice.cz


26

Informační zpravodaj Obecního úřadu Raškovice

Rok 2025 se pomalu chýlí ke konci a my by-
chom chtěli ze srdce poděkovat všem, kteří 
se zúčastnili našich akcí, podpořili nás a po-
mohli vytvářet skvělou atmosféru po celý 
rok.

Díky vám měly všechny naše akce smysl, 
energii a radost, kterou bychom sami nikdy 
nevytvořili. Vážíme si každého, kdo nás pod-
pořil a kdo nám fandí.

V pátek 19.12.2025 od 17:00 hod. vás sr-
dečně zveme do naší Oázy na jedinečné 
vánoční setkání, které proběhne v  duchu 
ztišení, sdílení a vděčnosti. K pohodě a zklid-
nění také přispěje náš vzácný host - Tänd-

zin Palmo. Jediná česká buddhistická mni-
ška vysvěcená Jeho Svátostí dalajlámou se 
s námi ráda podělí o své cestě k buddhismu. 

Pro ty kdo ještě nestihli pořídit všechny dár-
ky pro své blízké, nabídneme i něco malého, 
či většího z tvorby výtvarnice Lenky Kovalo-
vé.

Přijďte se na chvíli zastavit v předvánočním 
shonu, ztišit mysl a otevřít srdce inspirativní-
mu povídání o laskavosti, soucitu a vnitřním 
klidu.

Těšíme se na další společné zážitky v  roce 
2026!

Váš Karakal

Škola jógy Karakal

Raškovice již spoustu let  
vysoce bodují doma i v zahraničí.

V RAŠKOVICÍCH SE RODÍ  
VELCÍ BOJOVNÍCI

Adam Rusňák - nej-
úspěšnější judista 
klubu se stal Vícemi-
str Evropy v kategori 
U 18. Boduje dále na 
významných světo-
vých soutěžích. Jezdí 
po velkých světových 
kempech a chystá se 
na další velké výzvy. 
V  současné době se 
připravuje v  koléb-
ce juda v  Japonsku, 
kde stráví celý měsíc 
s  nejlepšími světový-
mi judisty. 

Monika Jančíková – De-
vátá na Mistrovství Evro-
py U 18. Je stále nejúspěš-
nější judistkou klubu.

Oliver Lekki – Se stal 
Mistrem České republiky 
v kategorii U 16. I on stá-
le překvapuje, boduje na 
nejvyšších soutěžích doma i v zahraničí. 

Sport v Raškovicích:
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Sestry Halvoníkové daly o  sobě vědět 
na významných soutěžích kategorie U14 
a U 12.Viki má medaili z Mistrovství repub-
liky družstev. Obě jsou krajské přebornice. 

Linda Ella Ožana - vybojovala bronzovou 
medaili na Přeboru České republiky v kate-
gorii U14 a stříbrnou na Mistrovství repub-
liky družstev.

Bedřich Paulus - vybojoval  7. místo na Pře-
boru České republiky a byl třetí na Mizuno 
Cupu. 

Adam Janetka - patří k favoritům v katego-
rii U12.

Tělocvična v  Raškovické Základní škole je 
téměř plná. Do pravidelných, nadstandard-
ních akcí, jako jsou přespávačky, kempy 
a turnaje pro začátečníky se zapojuje stále 
více dětí. Velké množství dětí z Raškovic si 
v  letošním roce zvýšilo technický stupeň. 
Děti se pravidelně účastní domácího turna-
je Mistrovství klubu, kde Rytíři z  Raškovic  
jsou v první trojce ze 14 základen.   

Nábor nových bojovníků probíhá celo-
ročně. Judisté trénují v  tělocvičně základ-
ní školy pod vedením zkušených trenérů. 
Členové závodního týmu a další zájemci se 
mohou připravovat i  6x týdně na dalších 
základnách v okolních obcích. 

Oddíl do svých řad zve další děti z Raško-
vic, které by chtěly vyzkoušet judo, získat 
dobrou fyzickou kondici a  zdokonalit se 
v  sebeobraně. Každý zájemce bez ohledu 
na fyzické dispozice může přijít na trénink, 
který probíhá vždy ve středu od 16,30 do 
18,00hod v tělocvičně základní školy. 

Děkujeme všem fanouškům a podporova-
telům.

Luděk Kubíček,  
předseda oddílu

www.raskovice.cz
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VK RAŠKOVICE z.s. (volejbal, ASPV)
www.vkraskovice.cz, @vk_raskovice, @VkRaskovice

SEZÓNA 2025/2026 

V nové sezóně jsme přivítali v našem klubu 
další nové hráče a hráčky ve věku od 6 do 
12 let. Klub k 15.11. 2025 zaregistroval cel-
kem 117 dětí a mládeže ve věku od 6 do 18 
let, které se účastní turnajů, mistrovských 
a nemistrovských soutěží. Soutěží v dospě-
lých kategoriích se účastní celkem 26 mužů 
a  žen. Na organizaci a  činnosti klubu se 
podílí dalších 30 bývalých aktivních hráčů. 
Trenýrský tým tvoří celkem 8 kvalifikova-
ných trenérů/trenérek a 5 asistentek z řad 
bývalých hráček. Pod vedením předsedy 
VK Raškovice Ing. Zbyňka Sonnka se VK 
Raškovice snaží stále zlepšovat podmínky 
pro sportování dětí i  dospělých nákupem 
sportovních pomůcek, oblečení a zvelebo-
váním sportovního areálu. 

AKTIVNÍ ČINNOST VK

•	 V  pondělí, čtvrtek a  pátek probíhají 
v  odpoledních hodinách ve sportovní 
víceúčelové hale a  tělocvičně ZŠ Raš-
kovice tréninkové jednotky všech kate-
gorií, v úterý probíhá posilovací a kom-
penzační cvičení pro starší žačky, kadet-
ky a juniorky 

•	 V  září se hráčky účastní přípravných 
turnajů-starší žačky hrály ve Svitavách, 
kadetky v Bílovci a mladší žačky zavítaly 
tradičně do Přerova

•	 Během týdne hrajeme a  pořádáme 
okresní soutěže mládeže a dospělých

•	 O víkendu hrajeme i pořádáme jednot-
livá kola krajských a  ligových soutěží, 
účastníme se nebo pořádáme barevné 
minivolejbalové turnaje

•	 V  podzimních, jarních a  letních měsí-
cích udržujeme a zvelebujeme sportov-
ní areál s antukovými kurty, beach kur-
tem, šatnami, klubovnou a  sociálním 
zázemím, v listopadu a v květnu probí-
hají brigády, kterých se povinně musí 
účastnit každý člen VK.

Mladší přípravka 1.-2. třída – Sluníčka 
(holky+kluci), kategorie U10 

Děti sportují pod vedením kvalifikova-
ných trenérek minivolejbalu Mgr. Markéty 
Muroňové a  Ing. Petry Novotné 1x týd-
ně každé pondělí od 15.00-16.30 hodin. 
Tréninky jsou zaměřeny na všeobecnou 
sportovní průpravu se zaměřením na práci 
s  míčem, gymnastiku, atletiku a  celkovou 
koordinaci. Dětí se účastní turnajů v barev-
ném minivolejbale ve žluté kategorii, kdy 
děti házejí a chytají míč přes síť ve dvojicích.

Starší přípravka 3.-4. třída - Červánky 
(holky+kluci), kategorie U12 

Děti trénují pod vedením kvalifikované tre-
nérky 3. třídy Lucie Svitekové a asistentky 
Leontýny Mazurové 2x týdně každé pon-
dělí a  čtvrtek od 14.30-16.00. Děti se učí 
základy odbití vrchem – prsty a  pokračují 
s rozvojem všeobecné sportovní pohybové 
průpravy. Děti se již seznamují s nácvikem 
dalších individuálnách herních činností – 
smeč a bagr. Děti se účastní turnajů v ba-
revném minivolejbale v kategorii oranžové 
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(odbití prsty  po vlastním nadhozu ve dvo-
jicích s  chytáním) a  červené barvy (odbití 
prsty bez chytání s odbitím 1x nad sebe bez 
chytání) . 

Mladší žákyně 4.-7. třída– Hvězdičky (hol-
ky), kategorie U14 

Hráčky trénují pod vedením kvalifikované 
trenérky 2. třídy Ing. Šárky Sonnkové a asi-
stentky Vanessy Strašilové až 3x týdně, ka-
ždé pondělí od 15.00-17.00, čtvrtek 15.30-
17.30 a  v  pátek od 18.00-19.30. Tréninky 
jsou zaměřeny na nácvik všech herních indi-
viduálních činností, rozvoj pohybových do-
vedností, síly, koordinace a nácvik herních 
volejbalových systémů a kombinací. Mlad-
ší hráčky se účastní turnajů v  barevném 
minivolejbale v  zelené a  modré kategorii, 
v okresní soutěži v  trojkovém a šestkovém 
volejbale, v krajském přeboru mladších žá-
kyň. Vrcholem sezóny je účast na Mistrov-
ství ČR mladších žákyň.

Mladší žáci 4.-7. třída - Blesky I (kluci), ka-
tegorie U14 

Po delší pauze se nám podařilo nastartovat 
tým mladších žáků. Hráči trénují 2x týdně 
každé pondělí od 14.30-16.00 a ve čtvrtek 
od 15.30-17.00 pod vedením zkušené bý-
valé extraligové hráčky v kategorii juniorek 
Petry Bartošové spolu s  asistentkami An-
nou Hosnédlovou a  Karolínou Václavko-
vou. Nejmladší hráči hrají na turnajích BMV 
v  červené, zelené nebo modré kategorii. 
Starší se účastní soutěží trojkového a šest-
kového volejbalu v rámci okresu a kraje.

Hráčky se učí všechny individuální herní 
činnosti-odbití prsty, odbití spodem (bagr), 
smečařský úder a podání.

Starší žákyně 7.-9. třída – Hvězdy, katego-
rie U16

Hráčky trénují každé pondělí od 17.00-
19.00, čtvrtek od 16.30-18.30 a  v  pátek 
od 18.00-19.30 pod vedením Ing. Šárky 
Sonnkové a  kvalifikovaného trenéra 3. 
třídy Stanislava Novotného. Hráčky této 
kategorie pilují detaily individuálních vo-
lejbalových činností a  herních systémů. 
V  rámci všeobecné průpravy se zaměřuje-
me na dynamiku, sílu, zpevněný střed těla 
na úterních trénincích v  posilovně. Každý 
trénink a utkání končí kompenzačními cviky 
a protažením. Hráčky hrají krajský a okresní 
přebor starších žákyň, některé doplňují tým 
kadetek ve 2. lize a  některé tým Kadetek 
B v okresním přeboru juniorek.

Kadetky „A“ 15-17 let-Kometky, kategorie 
U18 + Juniorky 17-18 let–Komety, katego-
rie U20

Tréninky probíhají pravidelně v  pondělí 
17.00-19.00, ve čtvrtek 16.30-18.30 a v pá-
tek od 18.00-19.30 pod vedením kvalifi-
kovaného trenéra 2. třídy Honzy Sonnka 
a  kvalifikovaného trenéry 3. třídy Vojty 
Hlisnikovského. Tréninky jsou zaměřeny 
na rozvoj všech volejbalových činností a de-
taily nácviku herních dovedností a systému 
hry. Hráčky  hrají 2. ligu kadetek  a doplňují 
tým juniorek v krajském přeboru juniorek.

www.raskovice.cz
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Kadetky „B“ 15-17 let-Kometky, kategorie 
U18 

Tréninky probíhají pravidelně v  pondělí 
17.00-18.30, ve čtvrtek 16.30-18.00 pod ve-
dením Vanessy Strašilové. Tento tým tvoří 
hráčky, které začaly s  volejbalem později 
nebo se zatím nedostaly svou výkonností do 
týmu A, který hraje třetí nejvyšší soutěž ČR 
a tréninky jsou určeny pro vyzrálejší hráčky. 
I tyto hráčky mají svou své soutěže, okresné 
soutěž čtverkového a šestkového volejbalu.

Individuální úspěchy našich hráčů a trenérů

Barbora Novotná (2010) studentka 
1.  ročníku sportovního gymnázia Dany 
a Emila Zátopkových v Ostravě – hráčka, 
která hraje za VK Raškovice 2. ligu kadetek 
trénuje a hostuje také v extraligovém týmu 
kadetek TJ Sokol Frýdek-Místek a pravidel-
ně nastupuje v základní sestavě

Eliška Kovářová (2010) studentka 2. roč-
níku šestiletého gymnázia Petra Bezruče 
ve Frýdku-Místku - hráčka, která hraje za 
VK Raškovice 2. ligu kadetek trénuje a hos-
tuje také v  extraligovém týmu kadetek TJ 
Sokol Frýdek-Místek 

Dominik Dorociak (2006) – hráč, který již 
třetím rokem hraje v kategorii mužů za VK 
Raškovice, již 5 rokem hostuje v Red Volley 
Frýdlant nad Ostravicí, kde hrál ligové sou-
těže vždy ve své kategorii, nyní nastupuje 
v základní sestavě v kategorii juniorů c kraj-
ském přeboru U22

Ing. Jan Sonnek (1995) – učitel na ZŠ Raš-
kovice a  trenér kadetek VK Raškovice se 
stal úspěšným trenérem Českého volejbalo-
vého svazu (ČVS), kdy je jedním z hlavních 

trenérů Benjamínků, nejmladších talento-
vaných hráček z celé ČR a  je součastí tre-
nérského týmu KCM Moravskoslezského 
krajského volejbalového svazu, který vybírá 
nejtalentovanější hráčky MSK pro účast na 
Letní olympiádě dětí a mládeže

PODZIMOVÉ VÝSLEDKY 
NAŠICH TÝMŮ 

BAREVNÝ MINIVOLEJBAL

V rámci projektu BMV Moravskoslezského 
krajského volejbalového svazu probíhají 
turnaje v  barevných kategoriích pro nej-
mladší volejbalisty a volejbalistky v různých 
tělocvičnách a sportovních halách na úze-
mí Moravskoslezského kraje. Jedním z po-
řadatelů pod záštitou MSK je náš klub VK 
Raškovice, který pořádá pro děti turnaj 
2x ročně ve všech kategoriích. O  turnaje 
je velký zájem, proto je počet týmů z  jed-
notlivých klubů omezen. O hladký průběh 
turnaje se vždy postará více než 30 organi-
zátorů VK Raškovice s  účastí véce než 70 
týmů a okolo 170 hrajících dětí.

19.10. 2025 Vratimov – 41 týmů, 106 dětí

ŽLUTÁ KATEGORIE – 7 týmů

1. místo – Nela Haumerová, Rebeca Bulko

3. místo – Eliška Janková, Nela Nastálková

ORANŽOVÁ KATEGORIE - 12 týmů

6. místo – Magdaléna Galuszková, Tereza 
Golová, Amálie Rusinová

MODRÁ KATEGORIE - 12 týmů

5. místo – Tina Mecová, Nikol Mecová, 
David Lajgot, Tomáš Illichman
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16.11. 2025 Raškovice, sportovní víceúče-
lová hala a  tělocvična ZŠ Raškovice – 75 
týmů, 170 dětí

Hlavní organizátorkou turnaje byla vedou-
cí trenérka mládeže VK Raškovice Šárka 
Sonnková a moderátorem Zbyněk Sonnek, 
předseda VK Raškovice. Hlavními vedoucí-
mi barev byli Markéta Muroňová, Věra Ku-
rečková, Vanessa strašilová, Martin Sonnek 
a  Jiří Biolek. O bufet se postaraly paní Iva 
Hadáčková, pani Diasová a paní Marušáko-
vá. Dalších více než 20 rozhodčích zajisti-
li hráčky a hráči VK Raškovice z řad týmu 
žen, mužů, mladších a starších žákyň, kade-
tek a juniorek. Všem moc děkujeme.

ŽLUTÁ KATEGORIE (6-8 let)– 14 týmů

7. místo – Š. Polcar, V. Fluksa.

9. místo – R. Bobáková, K. Schöpfová

10. místo - Nela Nastálková, Maia Kanisová

11. místo – E. Janková, K. Dohnalová, 
T. Kubošová

ORANŽOVÁ KATEGORIE (8-9 let)  
- 19 týmů

3. místo – Rebeca Bulko, Nela Haumerová

4. místo – Matěj Špadt, Šimon Špok

6. místo – M. Carbolová, T. Golová, T.Va-
clavíková 

11. místo – Magdaléna Galuszková, Amá-
lie Rusinová

12. místo – Leona Hrtoňová, Nina Skot-
nicová

ČERVENÁ KATEGORIE(9-10 let) - 17 týmů

6. místo – Nela Ferfecká, Klára Illichman

7. místo – Jakub Holinka, Tom Pánek

8. místo – Antonie Babulíková, Viktorie 
Dybová

ZELENÁ KATEGORIE(10-11 let) – 9 týmů

2. místo – A. Holčáková, T.Lukáčová, 
B. Nogolová

6. místo – A. Dvořáková, T.Galuszková, 
E. Kotásková, A. Moravčíková

MODRÁ KATEGORIE (11-12 let)- 12 týmů

2. místo – T. Mecová, N. Mecová, K. Skot-
nicová, K. Dybová

6. místo – David Lajgot, Jan Dias, Tomáš 
Illichman, Jakub Adamus

Veškeré informace o  dění VK Raškovice 
z.s., výsledky a  tabulky můžete najít na 
www.vkraskovice.cz, na sociálních sítích 
Instagram @vk_raskovice a na facebookové 
stránce @VkRaskovice.	

Moc děkujeme všem, kteří naši činnost 
podporují – obcím Raškovice, Pražmo, Vy-
šní Lhoty, Krásná a  Morávka, firmám-Saft 
Ferak a.s., OS KOVO Saft Ferak, Veidec, 
Raskovice.net, Imits ICT, Color Steel a ve-
dení školy ZŠ a  MŠ Raškovice. Děkujeme 
rodičům za přízeň a podporu, sponzorské 
dary, hráčům a  hráčkám za reprezentaci 
klubu na všech akcích, které se účastníme. 
Děkujeme trenérům a  dalším členům VK 
Raškovice za jejich obětavou práci a za je-
jich volný čas, který volejbalu a především 
mládeži věnují.

Naši činnost si již nelze představit bez fi-
nančních příspěvků Moravskoslezského 
kraje prostřednictvím ČUS, Moravskoslez-
ského krajského volejbalového svazu a Ná-
rodní sportovní agentury. 

Všem občanům přejeme příjemné proži-
té vánočních svátků a  úspěšný nový rok 
2026.

Za VK Raškovice Šárka Sonnková   

www.raskovice.cz
http://www.vkraskovice.cz
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VÁŽENÍ SPORTOVNÍ PŘÁTELE A PŘÍZNIVCI 
RAŠKOVICKÉ KOPANÉ

Dovolte, abychom vás informovali o  dění 
v  Raškovické kopané v  oblasti sportovní 
i  ve zvelebování a  budování zázemí pro 
naše sportovce.

SPORTOVNÍ ČÁST

Předpřípravka

Naši nejmladší svěřenci bohužel nemají 
vlastní venkovní ligovou soutěž, a tak se bě-
hem celé podzimní části svědomitě připra-
vovali na Krajskou zimní ligu (KZL).

V průběhu října se k týmu připojil nový tre-
nér Miroslav Kohut, který převzal vedení 
této nejmladší kategorie a hned od začátku 
přinesl do přípravy spoustu energie a nad-
šení.

Hned na začátku listopadu se tým zúčastnil 
prvního kola KZL. Pro většinu hráčů to byly 
úplně první soutěžní zápasy a zároveň vel-
ká zkušenost. V této kategorii se hraje sys-
témem 3+0, což dává prostor všem hráčům 
se zapojit do hry a  získávat cenné herní 
zkušenosti.

I když se tentokrát nepodařilo žádný zápas 
vyhrát, mladí fotbalisté ukázali velkou chuť 
do hry, bojovnost a týmového ducha. Hlav-
ní ale je, že si zápasy všichni naplno užili – 
a právě o to v těchto začátcích jde nejvíce. 
Výsledky přijdou časem.

Mladší přípravka 

V  této kategorii máme velký počet hráčů, 
a proto se trenéři Jan Jann a  Jan Jedlička 
rozhodli vytvořit dvě samostatná družstva.

Tato věková kategorie již hraje systémem 
4+1, což znamená, že hráči musí být lépe 
organizovaní, více spolupracovat a zároveň 
se učí hru s brankářem.

Během podzimní části sezóny odehrálo 
každé družstvo 14 zápasů, které přinesly 
spoustu radosti z fotbalu, vstřelených gólů 
i vítězných utkání. Bylo vidět, že kluci si fot-
bal opravdu užívají a  každým zápasem se 
zlepšují.

Věříme, že stejná chuť do hry a nadšení vy-
drží i v KZL a že v jarní části sezóny budou 
naši hráči ve svých výkonech nejen pokra-
čovat, ale dokonce je posunou ještě o úro-
veň výš.

Starší přípravka

I v této kategorii máme dvě družstva,která 
jsou rozdělena podle složení z  minulé se-
zóny.

Tým A, vedený Radovanem Minarčíkem 
a Petrem Adamusem, je složen především 
z hráčů ročníku 2015, kteří letos pokračují 
ve stejné kategorii.

Tým B, pod vedením Martina Kawuloka 
a  Jaroslava Odehnala, tvoří hráči ročníku 
2016, kteří se letos posunuli o  kategorii 
výše.
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Každý tým v  podzimní části odehrál 13 
zápasů systémem 5+1. Zkušenější tým A, 
který v této kategorii působí již druhou se-
zónu, si připsal 11 vítězství, což je skvělá 
vizitka jejich herního posunu a sehranosti.

Tým B po přechodu do vyšší kategorie če-
lil většímu hřišti, lehce odlišným pravidlům 
a  většinou i  zkušenějším soupeřům. Kluci 
se však se všemi změnami poprali statečně 
a dokázali vybojovat 6 výher, což je v nové 
kategorii velmi solidní výsledek.

Tým A navíc už začátkem listopadu zahájil 
Krajskou zimní ligu (KZL), do které vstou-
pil ve velkém stylu – v prvním kole dokázal 
vyhrát 4 zápasy z  celkových 5, což je vý-
borný start do zimní části sezóny!

Mladší žáci

Svěřenci trenérů Jana Legerského a  Jind-
řicha Šebesty vstoupili do nové podzim-
ní sezóny jako vítěz předešlého ročníku 
2024/2025 okresního přeboru mladšího 
žactva.

Foto s  vítězným pohárem v  soutěži dne 
11.6.2025: Horní řada zleva trenér Šebes-
ta Jindřich, Žáček Jan, kapitán Žídek Jakub, 

Král Antonín, Pěgřím Michal, Ruprechtová 
Izabela, Šebesta Jan, Adamus Jakub, Isák 
Samuel, Ferfecký Adam, Koláček Aleš, 
Procházka Ondřej, Minarčík Filip, trenér 
Legerský Jan. Dolní řada zleva Kejdana Voj-
těch, Blažek Matěj, Blabla Adam a brankář 
Vlček Radek.

Kádr vítězného družstva v  nové podzimní 
sezóně 2025 opustila převážná část hráčů 
ročníku narození 2012 přechodem do star-
ší kategorie starších žáků a  ten tak musel 
být doplněn mladšími hráči z  přípravky. 
I přesto vstoupili naši hráči do nové sezony 
úspěšně a v prvním kole porazili tým Fot-
balpoint F-M rozdílem třídy 11:0.

Po skvělém začátku však přišli na řadu fot-
balově kvalitnější soupeři a  vystřízlivění 
v  podobě čtyř porážek v  řadě za sebou. 
Přesto se hráči dokázali zvednout a znovu 
ukázali svoji sílu. V dalších zápasech si při-
psali přesvědčivá vítězství. Čeladnou pora-
zili 8:0, Fryčovice 4:0 a  v  Kozlovicích po 
dešti na velmi podmáčeném terénu nako-
nec vyválčili zaslouženou remízu 2:2.

Díky těmto výsledkům zakončili podzimní 
část sezóny na 9. místě tabulky soutěže, 
přičemž na třetí místo ztrácí pouze šest 
bodů. Tým tak zůstává v kontaktu se špič-
kou a má velmi dobré vyhlídky do jarní části 
soutěže.

Podle trenéra Šebesty si mužstvo během 
podzimu dobře „sedlo‘‘ a  hráčům, kteří 
přišli z  nižší věkové kategorie, vyhovuje 
herní systém 7+1 na polovině hřiště. „Vět-
šinu soutěžních zápasů jsme odehráli velmi 

www.raskovice.cz
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dobře, ale chybělo nám víc odhodlání a tro-
chu štěstí v zakončení slibně vypracovaných 
gólových příležitostí. Věřím, že na jaře tyto 
porážky odčiníme.“ zhodnotil trenér.

Tým tak přezimuje v solidní pozici a fanouš-
ci se mohou těšit na jarní část, která slibuje 
napínavé souboje i  krásné fotbalové mo-
menty.

Po ukončení podzimní části soutěže se stej-
ně jako ostatní mládežnické kategorie zapo-
jili do krajské zimní ligy, kde hned v prvním 
turnaji v hale v Raškovicích zvítězili v turna-
ji, kde jim byly za soupeře mužstva mlad-
ších žáků z Václavovic, Dobré, Starého Měs-
ta a Dobratic při jedné remíze a tří vítězství.

Starší žáci

Po velmi dlouhé době jsme přihlásili naše 
starší žáky do okresního přeboru ke hře na 
celé hřiště. Vzhledem k dostatečnému po-
čtu hráčů se mužstvu pod vedením trenérů 
Martina Michny a  Jana Legerského vedlo 
dobře a jsou po 5 vítězstvích, 1 remíze a 2 
porážkách na velmi pěkném 3. místě tabul-

ky. Podařilo se nám získat ještě dva hráče 
B-mužstva k výpomoci s vedením tréninků 
žáků. Jsou to Ladislav Boor a  Martin Po-
hludka, kteří se proškolí a získají trenérský 
průkaz, aby byli plnohodnotnými trenéry 
naší tělovýchovné jednoty.

Muži B

Raškovická rezerva, aktuálně nejpočetnější 
mužstvo klubu s více než 40 hráči, si ve své 
první sezóně vede velmi statečně. Tým tvoří 
směs fotbalových nadšenců a mladých do-
rostenců, kteří se postupně sehrávají a zís-
kávají cenné zkušenosti.

Pod vedením Martina Michny, který pů-
sobí jako hrající trenér i  předseda klubu 
v jedné osobě, si mužstvo během podzimní 
části sezóny připsalo 4 body – po vítězství 
4:1 nad Chlebovicemi a remíze 1:1 se Sta-
říčem.

I  když mohl být bodový zisk vyšší, několi-
krát rozhodly detaily. V  napínavých utká-
ních, kde se výsledek mohl překlopit na naši 
stranu, soupeři dokázali využít našich chyb, 
které pramenily především z nesehranosti 
a místy i fyzické nepřipravenosti.

Je ale třeba zdůraznit, že většina hráčů hra-
je především pro radost z  pohybu a  fot-
balu samotného, takže každý získaný bod 
i vstřelený gól má svou váhu.

Výraznou postavou podzimu byl Jiří Staro-
ba, který se stal nejlepším střelcem týmu – 
v 13 zápasech se trefil 11krát, což je skvělá 
bilance.
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Zvláštní poděkování patří také několika 
hráčům rezervy, kteří v průběhu sezóny vy-
pomáhali A-týmu. Jejich ochota a nasazení 
jsou skvělým příkladem týmového ducha, na 
kterém může rezerva do budoucna stavět.

Muži A

Jak jsme psali v minulém čísle naše A-muž-
stvo jsme přihlásili do I.A. třídy s vědomím 
toho, že z předchozího ročníku v krajském 
přeboru skončilo celkem 10 hráčů kádru. 
Tím pro nás vznikl velký problém za ně 
v krátké době sehnat náhradu. 

V  Dobré hrálo 5 našich hráčů, které jsme 
oslovili, aby se vrátili a pomohli nám v této 
složité situaci. Pouze Vojtěch Ochman se 
vrátil a zapojil se do přípravy na novou se-
zónu.

Po letní přípravě jsme soutěž pod vedením 
trenéra Miroslava Onufera zahájili proti 
největšímu favoritu soutěže Bystřici, který 
v minulé sezóně vyhrál I.A. třídu o 17 bodů. 
Bohužel jsme v  tomto utkání přišli vinou 
zranění o oporu zadních řad Illira Prečiho 
a obránce Michala Jaglu. Následně ve tře-
tím kole opět vinou zranění po hrubém fau-
lu protihráče o Tadeáše Choduru, za prací 
odešel Petr Němec, do Fryčovic přestoupil 
Adam Vojkovský, do Svitav se odstěhoval 
Matěj Ručka a tréninků a utkání se již pře-
stal zúčastňovat Patrik Iberla ze Starého 
Města. Těchto 7 hráčů přestalo hrát fotbal 
v Raškovicích a „díra“ po nich se nám nepo-
dařila přes veškerou snahu zacelit. 

V utkáních nám pomáhali hráči B-mužstva. 
Ke vší smůle se nám v  průběhu podzimu 

zranili všichni aktivní čtyři brankáři Raško-
vického fotbalu, takže v  utkání v  Dobrati-
cích museli do branky hráči z pole a na vý-
sledku to bylo znát.

A mužstvo v podzimní části sezóny zvítězilo 
pouze v jednom utkání a 12 krát odešlo ze 
hřiště poraženo a je na samém dně tabulky. 

Nyní před námi stojí těžký úkol sehnat a do-
plnit kádr pro jarní část sezóny.

Úpravy a opravy ve sportovním areálu

Jak jsme psali již minule o opravě střechy na 
kabinách, tak v podzimních měsících jsme 
přistoupili k  dokončení úpravy druhého 
travnatého hřiště. Plocha byla srovnána, 
podseta hřištní trávou, zalévána a  pravi-
delně sestříhávána. Kromě těchto prací na 
ploše nás ještě čeká oplocení hřiště, které 
zabrání vniknutí zvěře na novou plochu, za-
budování nových branek, instalace osvětle-
ní pro možnost večerního trénování, přesné 
vytýčení hřiště, nalajnování a již mohou hrá-
či trénovat a i hrát svá utkání.

Všichni však víme, že to není tak jednodu-
ché, ale všichni, kteří se pohybujeme kolem 
Raškovického fotbalu věříme, že se to po-
daří a naši sportovci budou mít k dispozici 
dvě kvalitní travnaté plochy.

Co se týká zázemí pro naše obsluhující 
děvčata, tak i tam jsme se posunuli a zatep-
lili prodejní prostory a  připravujeme další 
úpravy, o kterých budete včas informováni.

Za vedení Tělovýchovné jednoty
 Pražmo-Raškovice, 

Martin Michna, předseda

www.raskovice.cz
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Místní tenisový oddíl TJ Sokol Pražmo - Raškovice dlouhodobě podporuje výchovu 
mladých tenistů a snaží se motivovat děti ke sportu a aktivnímu využití volného času. 
Zaměřuje se na všestrannou pohybovou průpravu, zvládnutí základní tenisové tech-
niky a připravuje mladé hráče na další tenisový rozvoj. V zimě děti trénují každé úterý 
v místní víceúčelové sportovní hale a od jara do podzimu využívají náš nově zrekon-
struovaný sportovní areál se třemi antukovými tenisovými dvorci.

JEN TEN SPRÁVNĚ PINKÁ  
KDO TRÉNUJE ODMALINKA!

Tenisový oddíl navíc každoročně ve svém 
areálu organizuje mládežnické turnaje Čes-
kého tenisového svazu. Turnaje jednotlivců 
věkové kategorie mladšího žactva se v Raš-
kovicích ve třech dnech v zářijovém měsíci 
zúčastnilo celkem 38 chlapců a dívek z růz-
ných částí regionu i mimo něj.

Závěrem nám dovolte poděkovat všem, 
kteří jakkoli přispěli v roce 2025 k činnosti 
celé organizace, a to jak materiálně, finanč-
ním příspěvkem, tak i  trenérským příno-
sem, sportovním výkonem, organizačně či 
jako rozhodčí nebo funkcionář.

Milí rodiče, pořiďte dítěti místo tabletu ra-
ději raketu a přijďte mezi nás!

Sportu zdar, tenisu zvlášť.

tenisový oddíl
TJ Sokol Pražmo-Raškovice

email: tenisraskovice@seznam.cz

obec Raškovice obec Pražmo
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• INZERCE • INZERCE • INZERCE • INZERCE • INZERCE • INZERCE • INZERCE • INZERCE •

 

UHLÍ ? 

  

KOKS ? 

  

BRIKETY ? 
  

  

      

607 
  985 

  579 
  

www.uhli - raskovice.cz 
  

Uhelné sklady v Raškovicích „U Stříže“ prodávají balená a volně ložená paliva. Dopravu 
zajišťujeme, nabízíme i skládání uhlí dopravníkem až do sklepa. 

www.raskovice.cz
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Tříkrálová sbírka v sobě ukrývá příběhy lidí a služeb
Tříkrálová sbírka, která je největší sbírko-
vou akcí v  České republice a  každoročně 
otevírá nový kalendářní rok, není jen o sbí-
rání finančních prostředků na podporu 
a  pomoc potřebným a  rozvoj charitního 
díla. Je také symbolem propojení, sounále-
žitosti a vytváření společenství.

Nabízí však i jiný pohled, pohled skrze lid-
ské příběhy a  konkrétní služby, které díky 
vybraným prostředkům mohou zkvalitňo-
vat svou práci a být blíž těm, kteří potřebují 
pomoc. Jednou z  těchto služeb je terénní 
zdravotní služba Salvia, která byla podpo-
řena díky darům Tříkrálové sbírky v tomto 
roce.

Salvia poskytuje odbornou zdravotní péči 
v domácím prostředí, s cílem udržet a pod-
pořit zdraví svých pacientů, případně po-
moci s návratem ke zdraví či zmírnit utrpe-
ní nevyléčitelně nemocného člověka. Jen 
v  roce 2024 podpořila Salvia 378 klientů, 
uskutečnila 9 543 návštěv u  nemocných 
a  provedla 17 450 výkonů. Její pracovníci 
působí v  širokém rajonu od Bílé přes Frý-
dlant nad Ostravicí a Frýdek-Místek až po 
Paskov, denně zvládnou okolo 40 návštěv, 
a výkonů ještě o něco víc. Na cestách tráví 
hodiny a  najedou tisíce kilometrů, aby se 
dostali i k  lidem, kteří mají problém s mo-
bilitou a k lékaři se sami nedostanou. V te-

rénu měli donedávna k dispozici čtyři auta 
pro osm sester. Díky sbírce v tomto roce se 
mohl pořídit další automobil, díky kterému 
mají zaměstnanci Salvie opět blíže k dalším 
lidem, kteří potřebují podporu, úsměv i na-
ději.

I  letošní Tříkrálová sbírka bude pomáhat 
tam, kde má smysl. Každoročně Tříkrálo-
vou sbírku využíváme na spolufinancování 
potřebných oprav a  úprav v  pobytových 
zařízeních a  obnovu vozového parku pro 
terénní služby. Obojí nám umožní být tady 
více s lidmi a pro ně. Pro rok chceme pod-
pořit také další aktivity Charity Frýdek-Mís-
tek, tentokrát edukačního charakteru. 

Tradiční koledování proběhne v termínu od 
1. do 14. ledna, v závislosti na koordinaci 
v  daném městě, obci či farnosti. Mimo to 
budou v městech a obcích rozmístěny sta-
tické pokladničky, jejichž seznam bude uve-
řejněn na webových stránkách Charity Frý-
dek-Místek. Do konce ledna pak bude mož-
né přispět rovněž bezhotovostní platbou na 
sbírkový účet – 66008822/0800, pro Cha-
ritu Frýdek-Místek pod VS:7779808004, 
nebo prostřednictvím QR kódu v  mobilní 
bankovní aplikaci. Další možností pak je 
využití platební brány portálu www.trikra-
lovasbirka.cz, který bude k dispozici do 30. 
dubna.
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Koordinátorkou Tříkrálové sbírky Charity Frýdek-Místek je stejně jako v předchozích letech 
Silvie Vojkovská, kterou lze v případě dotazů kontaktovat na tel. 733 741 564 nebo pro-
střednictvím emailu silvie.vojkovska@charitafm.cz. Další informace týkající se koledování 
jsou přehledně zpracované na webu Charity České Republiky  https://www.trikralovasbir-
ka.cz/o-sbirce/pojdte-koledovat.“

www.raskovice.cz
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Vánoční mše ve farnosti Skalice
24. prosince 	 22:00
25. prosince 	 08:30 
26. prosince	 08:30
31. prosince 	 13:00
1. ledna 2026	 08:30 

Vánoce netvoří jen stromeček, dárky, 
barevná světýlka a koledy. Vánoce pře-
devším tvoří chvíle, kdy jsme si blízko, 

kdy se svět na chvíli ztiší a kdy se lidská 
srdce otevírají. Přeji vám, ať tyto svátky 
přinesou do duše pokoj, na tváři úsměv 
a dobro do srdce. Zářící Světlo Vánoc ať 
září i do nového roku 2026. Vstupme do 
něj s odvahou, otevřeným srdcem a me-
zilidskou laskavostí.

P. Mgr. Pavel Grodek, farář

Vánoční mše ve farnosti Morávka
24. prosince 	 22:00
25. prosince 	 07:00, 08:40

26. prosince	 08:00
1. ledna 2026	 08:00 

PODĚKOVÁNÍ
Vážení a milí spoluobčané! 

Srdečně Vám děkujeme za Vaši podporu 
a  přízeň, které se nám od Vás dostalo. 
Tak obrovská účast na našem prvním vy-
stoupení nás ohromila a utvrdila v tom, 
jak úžasní lidé žijí v našem okolí. Zároveň 
jste se stali naší další motivací, abychom 
na sobě ještě více pracovali a snažili se 
zdokonalovat, jak po stránce umělecké, 

tak i  organizační. Pro zajištění Vašeho 
pohodlí zavedeme na budoucí vystou-
pení rezervaci místenek, které si můžete 
vyzvedávat v  místní knihovně, u  sestři-
ček na zdravotním středisku nebo přímo 
v restauraci Obecník Raškovice. Těšíme 
se na brzkou viděnou Vaši Venkovani! 

Alena Gurníková
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Podzimní a adventní dění v naší obci
Vážení spoluobčané, rádi bychom vás in-
formovali o pestrých akcích, které se v po-
sledních týdnech uskutečnily v naší obci.

VINOBRANÍ V OBECNÍKU

Na začátku října jsme si v  Obecníku opět 
vychutnali víno i burčák, tentokrát z Vinař-
ství Jan Cícha z Blatnice pod Svatým Anto-
nínkem. Příjemnou atmosféru doplnila cim-
bálová muzika Kotkova, která se postarala 
o krásný hudební doprovod.

ČAJ O PÁTÉ SE SWINGOVOU  
KAPELOU

Na konci října, 24. 10., jsme si mohli také 
zatančit na akci Čaj o  páté, kde nás svým 
energickým repertoárem potěšila swingová 

kapela AKUMA. Příjemné odpoledne plné 
hudby a tance přilákalo mnoho návštěvníků, 
kteří si společně užili skvělou atmosféru.

TANEČNÍ KURZY

Také letos na podzim proběhly v Obecníku 
taneční kurzy. Někteří účastníci si osvěžili 
své taneční kroky, jiní se zase naučili něco 
zcela nového – a  všichni společně strávili 
příjemný čas v pohybu.

www.raskovice.cz
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PREMIÉRA DIVADELNÍHO  
PŘEDSTAVENÍ

Dne 8. listopadu jsme zhlédli premiéru di-
vadelní hry Obecně prospěšná strašidla, 
kterou nastudoval náš nově vzniklý ochot-
nický spolek Venkovan. Všem jeho členům 
patří velké poděkování za obětovaný volný 
čas i  výborné výkony, které publikum od-
měnilo zaslouženým potleskem.

Tvůrčí tým a obsazení

•	 Alena Gurníková – režisérka
•	 Šárka Vašků – nápověda
•	 Hana Moškořová – starostka

•	 Štěpán Vašinka – místostarosta
•	 Eva Šebestová – slečna Kostohryzová
•	 Marie Koláčková – paní Blechová
•	 Stanislav Koláček – rytíř
•	 Dušan Kiealar – kostlivec
•	 Veronika Kiealarová – policistka
•	 Renáta Kratošová – policistka
•	 Lenka Rusňáková – bílá paní
•	 Jakub Rusňák – architekt
•	 Milan Filipec – Lucifer
•	 Felix Šárek – právník
•	 Věra Kotásková – Maruška
•	 Viktor Vašinka – duch
•	 Vašík Gurník – zvukař

Adventní jarmark a koncert
S příchodem adventu jsme se sešli v pátek 28. listopadu u hasičárny, kde se konal 
tradiční adventní jarmark. Večer zpříjemnil vánoční koncert Radima Schwaba s ka-
pelou, který navodil tu pravou sváteční atmosféru.
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Bruslení zdarma
Pro milovníky zimních radovánek nabízíme i letos možnost bruslení zdarma – každé 
pondělí až do konce února na ledové ploše ICERINK v Ostravici.

www.raskovice.cz
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